



中共沧州市委主管 中共沧州市委主办 沧州日报社出版

CANGZHOU DAILY 今日渤海网: <http://www.bohaitoday.com>

国内统一连续出版物号CN13-0013 第09547号 今日4版



沧州日报微信公众号

沧州大地“丰”景如画



金秋时节，广袤的农田上瓜果飘香，五谷丰登，呈现出一派丰收的美好画卷。今年全市秋粮播种面积为857.9万亩，通过优质品种推广和精耕细作，农业增产增收效果明显。

①进入秋粮收获季节，农民们正趁晴好天气，抓紧晾晒玉米、高粱、稻谷等农作物，确保秋粮颗粒归仓。图为农民在沧县鑫翰种植专业合作社晾晒场晾晒高粱。 苑立伟 摄

②国庆假期，在沧县兴济镇后罗村冬枣采摘园内，来自天津的游客正在采摘冬枣。 陈雷 摄

③日前，南皮县代九拔村230余亩沙土红薯陆续成熟。图为种植户正驾驶收割机清理红薯秧。 赵华靖 摄

④游客在青县司马庄采摘园采摘樱桃番茄。 尹向平 摄



北京游客再游沧州，直夸—— 『沧州是一座迷人的城市』

本报记者 周洋 孙杰

国庆假日期间，位于大运河畔的各大景点吸引了大量游客。其中，不少游客来自北京、天津等周边城市。

10月4日，记者在中国大运河非物质文化遗产展示馆内遇到了来自北京的“90后”边铭，他正和家人在馆内游览。

边铭说，这是他今年第二次来沧州。自己是一个足球迷，今年3月2日，在2024赛季中超联赛首轮比赛，北京国安队客场对阵沧州雄狮队时，他第一次来到沧州，为球队加油。观赛之余，他和球迷们一起到大运河畔的园博园、南川老街、中国大运河非物质文化遗产展示馆转了一圈，还品尝了沧州的羊肠汤、火锅鸡等美食。

“沧州是一座非常美妙的城市，有玩的、有吃的，人也非常朴实热心。”边铭说。回到家中，他和爱人分享了沧州之行，并约定今年有机会全家人一起到沧州看看，游览大运河、品尝地方特色美食。

国庆节前，沧州推出了首届“中国大运河旅游欢乐季”等一系列文旅活动，这引起了边铭的关注。“节日期间，我就想带着爱人和孩子在周边找地方玩一圈。”边铭把沧州作为假期出行的一站，10月3日下午和家人来到沧州，并在这里住了一晚。

3日晚上，边铭一家人去了南川老街。因为之前来过一次，所以这次边铭化身家人的“临时导游”。边铭的爱人刘晓艳非常开心：“景区里真热闹，文化活动很多，还有很多地方特色小吃，孩子玩得很高兴。”她说，景区晚上还有表演杂技的，早就听说沧州吴桥是全国闻名的杂技之乡，这次近距离一看，果然是名不虚传。

4日一早，边铭一家人去了中国大运河非物质文化遗产展示馆。大运河沿线城市的非遗展示深深地吸引了他们。“沧州和北京，地缘文化相近，一条大运河把两地串联了起来。”边铭说。在馆内，夫妻俩一边参观，一边为孩子讲解非遗的相关知识。

除了游览沧州景区，吃沧州特色美食也是每名游客必不可少的“安排”。在沧期间，边铭一家分别品尝了羊肠汤、火锅鸡。边铭还打包购买了两盒火锅鸡，准备回北京后送给朋友们品尝。

边铭说，自己和爱人平时工作都很紧张，节假日就想出来找一座美丽的城市散散心。沧州之行，让人感觉非常舒适。“回去后，我会把沧州推介给身边的同事朋友们。沧州是一座迷人的城市，有机会我们还会再来。”

2024年全省农业社会化服务典型案例公布 我市一案例入选

本报讯（记者杨昊文 通讯员于英杰 王楷一）记者从市农业农村局获悉，省农业农村厅近日公布了2024年全省农业社会化服务典型案例，全省共10个。其中，沧县鑫翰种植专业合作社开展的“全方位托管服务，带动产业融合发展”案例入选。

据了解，沧县鑫翰种植专业合作社通过整合周边农机资源，运用“互联网+智慧农机”方式，推进农业社会化服务发展。开展良种供应、精细整地、适期播种、施肥、技术指导、病虫害防控、机械作业“七统一”等服务，实施旱碱麦等新品种试验和新技术推广，大大提高机械化率，解放更多农村劳动力，推动一二三产业融合发展。目前，合作社开展农业社会化服务范围涉及13

个乡镇37个村，辐射带动农户8440户，托管服务土地面积7.9万亩，亩产平均增加10%以上，农户每亩多收入400多元。

市农业农村局相关负责人表示，近年来，我市把培育农民合作社、家庭农场、农业社会化服务组织等新型农业经营主体作为发展现代农业的有力抓手，不断增强对小农户的带动能力，持续提升小农户生产效率。目前，全市新型农业经营主体已发展到19466家，农民专业合作社社员达92.2万户，辐射带动农户比例超过65%。下一步，我市将进一步提升农业社会化服务能力，完善小农户与现代农业的有机衔接机制，推动升级代耕代种、代管代收等社会化服务，推动我市小农户生产向现代农业发展转变。

“冀遇良缘 幸福连线” 活动在沧举行

本报讯（记者李倩 通讯员卢文双）日前，由省妇联主办、市妇联和市总工会承办的河北省最美家庭事迹分享会暨“冀遇良缘 幸福连线”单身青年婚恋交友活动在沧州市工人文化宫举行，130余名青年参加活动。

此次活动旨在落实全国妇联关于开展“幸福连线”婚恋服务工作部署，推动新型婚育文化走进千家万户。活动中，主办方还邀请了最美家庭公益宣传员，请青年朋友一起聆听了河北省最美家庭故事和树立正确婚恋观讲座。男女青年在“击鼓传花”“爱要大声唱出

来”“投壶”“你比我猜”等多个破冰游戏中，充分展示自我、了解彼此、增进友谊。“真情告白”环节将活动推向高潮，现场3对单身青年初结情缘，赢得全场欢呼和祝福。活动现场还为单身青年制作了信息墙，帮助有意向的青年男女进一步增进了解、加强联系。

市妇联主席陈志宏表示，下一步，市妇联将继续组织开展形式多样的“幸福连线”活动，搭建单身青年交友平台，努力提升妇联工作的思想引领力、服务可感度和活动实效性，推动文明健康婚育新风深入人心。

南皮县举办产学研合作对接洽谈会

23所高校与企业就10个项目签订产学研合作协议

本报讯（记者郭震 通讯员赵华靖 李飞）日前，南皮县举办第九届中国·南皮产学研合作对接洽谈会，来自全国的23所高校人员参会，其中7所高校与南皮县10家企业就10个项目签订产学研合作协议，有效推动产学研深度融合，促进传统产业优化升级和新兴产业发展壮大。

近年来，南皮县始终坚持创新驱动不动摇，大力开展产学研合作对接活动。通过举办中国·南皮产学研合作对接洽谈会、高校专家行等形式多样的产学研对接活动，促成了铁路器材、惠邦机电、深海电器等当地重点企业，与西安交通大学、河北科技大学等40多家国内院校及科研院所对接合作，签订人才、项目等合作协议80多个，极大助推了五金机电产业迅速发展。

截至目前，在产学研合作对接活动带动下，南皮县成功申请专利1904个，研发全地形车、人体交互轮椅等自主知识产权产品140多个；成功申报省级专精特新中小企业43家，国家级专精特新“小巨人”企业3家，科技型中小企业549家，高新技术企业68家，省级制造业单项冠军企业3家，产业集群“领跑者”企业6家，市级工业设计中心4家，

营造出企业、高校积极参与发展的良好氛围。

南皮县科学技术和工业信息化局局长于振勇表示，南皮将依托产学研平台，进一步服务高校和企业，推动建立更紧密的科技合作，引导企业持续加大科技创新力度，提升核心竞争力，助力五金机电产业提质增效、转型升级。